



General Assembly

Distr.
GENERAL

A/42/244/Add.1/Corr.1
12 August 1988

ORIGINAL: ENGLISH

Forty-second session

REQUEST FOR THE INCLUSION OF AN ADDITIONAL ITEM IN THE
AGENDA OF THE FORTY-SECOND SESSION

FINANCING OF THE UNITED NATIONS IRAN-IRAQ MILITARY
OBSERVER GROUP

Addendum

Report of the Secretary-General

Corrigendum

1. Page 3, subparagraphs 6 (b) (iii) and (iv)

For the existing text, substitute

(iii) Sector headquarters - situated at forward locations, in the Islamic Republic of Iran, at Saghez, Bakhtaran, Dezful and Ahvaz, and in Iraq, at Kirkuk, Baqubah and Basra. Sector headquarters will each be staffed by three military observers, who will control mobile observer teams. It is envisaged that there will be a total of up to 16 teams of 8 military observers in each country;

(iv) A military observer reserve at the Chief Military Observer's disposal consisting of about 30 observers;

2. Page 4, subparagraph 6 (d) (iv)

For the existing text, substitute

(iv) Military police

It is envisaged that a total of 80 military police may be required by the Observer Group to control the border crossing points and to provide security at certain locations;

3. Page 5, subparagraph 7 (c) (i)

For the existing text, substitute

(i) Group and Detachment headquarters

It is assumed that Group and Detachment headquarters in the Islamic Republic of Iran and in Iraq will be made available by the host countries. All military and civilian personnel assigned to, or temporarily located with, the various headquarters, will find their own residential accommodation;

4. Page 5, subparagraph 7 (f), first sentence

The sentence should read

The military observers assigned to UNIIMOG will be on the same terms as observers provided to other observer missions and provision has been included in the estimates in accordance with established reimbursement practice.

5. Page 5, paragraph 8, last sentence

The sentence should read

Should the mandate of UNIIMOG be extended beyond 8 February 1989, appropriate additional accounting arrangements will be proposed to the General Assembly.

6. Page 6, subparagraph 2 (a)

The last phrase of the subparagraph should read

for the six-month period from 9 August 1988 to 8 February 1989 inclusive;

7. Page 10, annex II, item 1 (Military personnel costs), second paragraph

(a) For 615 other military personnel read 735 other military personnel

(b) For 375 signal/communications personnel
read 495 signal/communications personnel

8. Page 11, annex II, item 1 (b) (Other military personnel), subparagraph (ii)

For the existing text, substitute

(ii) Subsistence allowance

In the event that rations and accommodations are not provided by the United Nations or by the host countries, a subsistence allowance would have to be paid to those military personnel.

9. Page 12, annex II, item 2 (d) (Mission subsistence allowance), second sentence

The sentence should read

Daily subsistence rate for the Islamic Republic of Iran at \$175 and for Iraq at \$140 reduced after 60 days.
